

中學生出路有第3個選擇

【明報專訊】對中學生而言，完成中學教育後，若不能順利升讀大學，是否代表不能找到一份好工作？卑詩商業委員會（Business Council of BC）副主席王樹培提出「第3個選擇」的看法，指出不進大學升學，可以選擇技工及科技訓練課程，因為這些工作崗位需要大量人才，薪酬也十分合理可觀。

王樹培強調，他並非否認大學學歷價值，但是就學習能力和財政支出等多種情況考量，不是所有學生都適合或是能夠入讀大學；另外，「無法進入大學」不應該被視為「世界末日」，因為不是每個人都能成為醫生或律師，而許多工作也不要求大學文憑。

溫哥華學校局與中僑昨日在溫市 Magee 中學，合辦「悉心選擇、成就未來」專上教育機會和就業資訊日活動，目的在鼓勵家長和中學生參與，認識更廣泛的專上教育機會與就業培訓訊息。王樹培應邀為主講嘉賓，講題為「第3個選擇——不用經歷大學的好職業」，表示大學並非適合每一位學生，大學學歷也絕非高薪工作保障，大學畢業生找不到適合工作者比比皆是。如果興趣符合，青年學子可以從技工、科技、旅遊和醫療服務等大量工作機會中，容易找到薪酬中層、發揮自己之長的好職業。

王樹培解釋，數據顯示，三成中學生希望升讀大學，不過只有二成中學生能夠入讀大學，代表大部分中學生沒有上大學，而大學學費日益上漲的今日，更增加進入大學的困難。事實上，主要企業需要聘請具備和不具備大學學歷的職員，在人口老化和市場需求下，包括技工等多種職業所創造的職缺，在2011年後，將佔勞動市場29%。他說，中學畢業後，除了「上」或「不上」大學2個選擇，還有「第3個選擇」，即參與培訓或證書課程，投入不要求大學學位的工作領域。

他表示，學生應該在家長和教師的引導鼓勵下，在中學時就透過義工及合作課程（Co-op），發掘自己興趣所在，如果不考慮升讀大學，可以早日循著嚮往的工作開始自我裝備，或修讀相關課程。

王樹培（右二）提出「第3個選擇」，提醒學生可依能力興趣走出不同的人生道路；圖右起為中僑主席胡以鈞、溫哥華學校局職業課程統籌麥克法蘭（Carole MacFarlane）、中僑行政總裁陶黃彥斌及卑詩貿易局代表貝爾特吉（Gerry Beltgens）。（楊凌竹攝）

兒童健康研究

【明報專訊】卑詩大學與卑詩兒童醫院招募研究對象，如果閣下符合以下所有條件，歡迎參加這項重要的研究：

- * 來到加拿大不到十年的移民或難民；
- * 有一個4、5、6歲或11、12、13歲的孩子；
- * 來自：中華人民共和國、中國香港、伊朗、阿富汗、菲律賓，或印度旁遮普。

閣下所提供的資料將有助改善向移民家庭提供的服務。所有面談內容都是保密的，為了感謝閣下付出的時間，參加者將可獲得酬金。詳情請致電 604-875-2000 內線6724與Kimi Tanaka女士聯絡。



【明報專訊】由基督教主愛堂及溫哥華兒童合唱團合辦之「2003佈道會」，定於十一月一日（星期六）晚上七時半假溫哥華基督教主愛堂（東四十七街六百四十五號，夾菲沙街）舉行，是次音樂佈道會的主題是：「人生的抉擇」，由黃仲良牧師主領，講解世人應以何種心態去彈奏哀怨、悲慟或美妙動聽之樂曲，並解說抉擇之間如何決定個人生命方向，並由老慕賢教授見證分享。

音樂節目包括童聲合唱、小組獻唱、手鈴隊演奏等，免費入場，歡迎信眾及邀請未信朋友聆聽，期望與會者都能用動人的樂韻來為人生譜上樂章。查詢：六零四·三二二·五六五七黃太。

【明報專訊】中僑互助會與香港城市大學社會科學學部聯合推出應用心理學副社會科學學士網上大學課程，新一屆將於明年一月開課，現正招生。此課程充分利用了現今高度發達的網絡通訊系統，再配合中僑專業培訓學院得天獨厚的本地全方位支持，使學員既能享受網上學習時間及進度的自主性，又不失面對面教授的感性認識，是廣大有志於獲取專上學歷人士不斷提升自我的理想途徑。查詢可電：

【明報專訊】由於建築業熟練技工人手短缺，工資在未來5年內可能會上漲50%，亦即是說屆時在大溫地區興建一幢25萬元（不包括地價）的房子，成本可能要增加5萬多元。

卑詩建築協會（B.C. Construction Association）主席蓋根（Michael Goghegan）表示，熟練技工供不應求，將工資推高。他指出，現時在加國有100萬人從事建築業，預測未來3年每年會增加6%，「之後就會跌至每年2%，這並不是因為欠缺需求，而是由於供應不足。」

如果蓋根的預測正確，現在時薪35元的水喉工人或鍋爐工人，到2008年時，每小時會賺取超過50元。

蓋根又表示，隨着工資上漲，會有更多年輕人相信，投身技工行列是大有可為的，攻讀大學固然值得鼓勵，但很多年輕人可以通過有一技之長而得到就業保障。不過他補充說，工資上漲有一定的負面影響，那就是建築成本會增加，因為在建築項目裏，工資約佔70%，未來多個建築項目，例如冬季奧運場館、海天公路、捷運系統及會議中心等，建造費都會因為人工工資上漲而大幅增加。

● 列治文青少年服務社定於十一月六日（星期四）晚上七時到八時三十分，舉辦青少年高級安全駕駛技術講座，費用全免，課程假8111 Granville Avenue 列治文青少年服務社舉行，由現任防衛式駕駛訓練導師教授。內容包括安全駕駛技術提升；汽車改裝的利弊；DIY汽車檢查等。歡迎十六歲到二十四歲的年青駕駛者參加。查詢可電：604-644-7713 孫先生。

● 高齡活鄰舍中心定於十一月七日（星期五）中午十二時卅分至二時卅分舉辦免費公開國語講座，講題為人道居留申請，由加拿大移民及公民廳代表Dani Willets主講，內容包括何謂人道居留申請？誰人有資格？難民申請被拒絕何去何從？查詢詳情可電604-435-0323 黃鳳萍。

● 溫哥華華人浸信會定於11月15日晚7時30分舉行福音晚會，主題為「愛的呼喚」，內容包括詩歌、見證，並由喬宏太太傳講訊息。粵語講道，免費入座，並設有兒童節目及兒服服務，歡迎市民參加。聚會地點：7474 Culloden Street, Vancouver，查詢電話：604-325-6314。

● 溫哥華漢升體育會定於十一月十六日（星期日）中午十二時，在該會禮堂舉行成立六十四周年紀念典禮。具有雞尾酒會、瑞獅國術表演助興，歡迎各界僑團代表出席，聯絡查詢可電六零四·六八一·一四零六。

● 加拿大恩福協會定於11月16日（星期日）下午七時卅分至九時卅分，假大溫哥華聖道堂（5110 Marine Drive, Burnaby）舉辦使中華異象分享會之「中國心、同路人」，歡迎關心中國福音事工的信徒參加，大會粵語分

南瓜燈籠

The Home Depot 慶祝第100間分店在加國開幕，又配合萬聖節到臨，昨日在全國每一間分店內，都各準備100隻南瓜，讓有興趣的顧客帶領孩子一起雕刻南瓜燈籠，提前感受萬聖節氣氛。圖為一對小姐妹花費近1小時，雕刻出的特色南瓜燈籠，並開心地拍照留念。

